Types de club
 
Clubs traditionnels
La plupart des Lions clubs se forment sur le modèle traditionnel. Ils rassemblent des personnes dédiées au service communautaire, qui souhaitent faire quelque chose pour leur collectivité et se réunissent régulièrement. En savoir plus sur les clubs traditionnels.
 
Clubs spécialisés
Les clubs spécialisés ressemblent de très près aux clubs traditionnels, mais rassemblent des personnes partageant un intérêt commun en plus d'un engagement lié au service. La spécialité qui les unit peut consister en un loisir, comme le snowboard ou le tricot, ou un fond culturel commun. Ce lien vous en dira plus sur les clubs spécialisés.
 
Clubs virtuels
Les clubs virtuels organisent (certaines de) leurs réunions à distance, par téléphone ou via Internet. Ce type de club permet à un groupe plus largement réparti de planifier et d'exécuter des projets de service. Il convient aux personnes à l’emploi du temps chargé. En savoir plus sur les clubs virtuels.
 
Clubs universitaires
Les clubs universitaires offrent aux étudiants la possibilité d’acquérir des compétences en leadership et de créer des liens axés sur l’action humanitaire avec leurs pairs. Les membres de clubs universitaires peuvent également être éligibles à cette affiliation. Voir « Types d’affiliations » pour plus de détails. En savoir plus sur les clubs universitaires.
 
Leo clubs
Les Leo clubs donnent aux jeunes et jeunes adultes des perspectives d’engagement dans l’action locale, de développement des compétences en leadership et d’épanouissement personnel. Il existe deux catégories de Leo clubs : les Alpha (12-18 ans), et les Omega (18-30 ans). Ce lien vous en dira plus sur le programme Leo.
 
Leo-Lions club
Les Leo-Lions clubs peuvent être créés avec 20 membres fondateurs comprenant au moins 10 anciens Leos. Ces clubs ne sont qu’une des options offertes aux Leos comme transition vers l’affiliation Lions. Les Leos peuvent également créer leur club ou rejoindre d’autres types de Lions clubs traditionnels. Consulter la page Leo-Lions Clubs pour en savoir plus.
Types d'affiliation
En savoir plus sur les différentes options et catégories d'affiliation.
 
Standard
C’est le type d'affiliation le plus courant. Au nombre de 1,3 million répartis en plus de 47 000 clubs à travers le monde, nos membres œuvrent à venir en aide à leurs voisins tout en défendant les causes mondiales du Lions Clubs International.
 
Famille
Donne aux membres d’une famille résidant au même domicile la possibilité de rejoindre le Lions en bénéficiant de cotisations réduites. Notez toutefois que les enfants de moins de 12 ans ne peuvent pas en devenir membres : ils peuvent néanmoins participer au programme destiné aux Lionceaux, qui leur offre la possibilité de susciter chez eux le désir d'aider les autres.
 
Étudiant
Les jeunes de l’âge de la majorité légale à 30 ans inscrits dans un établissement d’enseignement secondaire ont droit à un rabais sur les cotisations internationales. C'est une excellente option pour les membres de clubs universitaires.
 
Leo
Les jeunes intéressés par le Lions International peuvent devenir membres d’un Leo club.
 
Leo-Lion
Les membres Leo-Lion sont d'anciens Leos ayant rejoint le cadre plus large de l’organisation Lions. Ce type d’affiliation donne aux Leos actuels ou anciens (de leur majorité légale dans leur pays à l’âge de 35 ans), la possibilité de faire leur transition de Leo à Lion tout en bénéficiant de cotisations réduites et d’autres avantages.

